

РЕЦЕНЗИЯ

на образовательную программу высшего образования – программу подготовки кадров высшей квалификации в ординатуре по специальности 31.08.10 – «Судебно-медицинская экспертиза».

Рецензируемая программа высшего образования – программа подготовки кадров высшей квалификации в ординатуре по специальности 31.08.10 – «Судебно-медицинская экспертиза» ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации составлена в соответствии с Приказом Минобрнауки России от 25.08.2014 г. № 1052 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по специальности 31.08.10 – «Судебно-медицинская экспертиза» (уровень подготовки кадров высшей квалификации)».

В рецензируемом документе дана краткая характеристика направления, перечислен полный перечень универсальных и профессиональных компетенций, которыми должен обладать специалист в результате освоения образовательной программы высшего образования. Основная образовательная программа реализована в учебном плане, который состоит из двух частей: базовой и вариативной. Дисциплины учебного плана направлены на формирование универсальных и профессиональных компетенций, предусмотренных Федеральным государственным образовательным стандартом. Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений и является конкурентным на рынке образовательных услуг, так как дисциплины учебного плана отвечают на сегодняшний день актуальным проблемам профессиональной деятельности врачей судебно-медицинских экспертов, таких как способность использовать современные, высокотехнологичные судебно-медицинские методы исследований, позволяющие доказательно сформулировать экспертные выводы по поставленным судебно-следственными органами вопросам.

Прежде всего, образовательная программа в большей степени направлена на профессионально-практическую подготовку обучающихся, что является важным направлением в овладении обучающимися профессиональными компетенциями, необходимыми в экспертной деятельности. Такая подготовка возможна при наличии различных видов практик, которые включены в учебный план. Анализ программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки обучающихся. Практические навыки формируются благодаря активным формам обучения, которые также предусмотрены разработчиками образовательной программы. Для того, чтобы максимально приблизить ординатора к реальной профессиональной действительности, обучение проводится не только на кафедре, а также на базе ГАУЗ «Республиканское бюро судебно-медицинской экспертизы» МЗ РТ. Кроме того, ординаторы дежурят совместно с кураторами в составе следственно-оперативной группы УМВД г. Казани, принимая участие в осмотрах мест происшествий.

Образовательная программа оснащена достаточным уровнем учебно-методического материала. Кафедра судебной медицины, реализующая данную программу, укомплектована сертифицированными кадрами. Таким образом считаю, что образовательная программа высшего образования может быть рекомендована к использованию для подготовки обучающихся высшей квалификации в ординатуре по специальности 31.08.10 – «Судебно-медицинская экспертиза».

Рецензент –
Начальник ГАУЗ «Республиканское бюро
судебно-медицинской экспертизы»
МЗ Республики Татарстан, к.м.н.:

М.И. Тимерзянов



*Специалист по кадрам
И.А. Штормова*